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АКТ ПРОВЕРКИ 
министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края деятельности государственного бюджетного 
стационарного учреждения социального обслуживания населения 
«Невинномысский психоневрологический интернат»
№ 22
31 августа 2021 года                                                                        г.Ставрополь
Дата начала проверки: 10 августа 2021 года
Дата окончания проверки: 13 августа 2021 года

Период проверки: 2020 год и период 2021 года, предшествующий дате проверки.
Настоящий акт составлен по результатам проверки государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания населения «Невинномысский психоневрологический интернат» (далее ‒ учреждение), проведенной в соответствии с Планом мероприятий по контролю за деятельностью учреждений, подведомственных министерству труда и социальной защиты населения Ставропольского края, на 2021 год, утвержденный распоряжением министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края (далее – министерство) от 05 октября 2020 г. № 236-р      (пункт 22), распоряжением министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 05 августа 2021 г. № 205-р «О проведении планового мероприятия по осуществлению контроля за деятельностью государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания населения «Невинномысский психоневрологический интернат».

Проведенной проверкой установлено следующее: 
Юридический и фактический адрес: 357106, Российская Федерация, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Социалистическая, д. 107. 

Государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания населения «Невинномысский психоневрологический интернат» (далее – ГБСУСОН «Невинномысский ПНИ», Учреждение).

Ответственными за финансово-хозяйственную деятельность                         ГБСУСОН «Невинномысский ПНИ» на момент проверки являлись: 

с правом первой подписи – директор Фролов Сергей Анатольевич с 23.01.2014 по настоящее время; заместитель директора Кондратенкова Марина Анатольевна с 01.02.2015 по настоящее время; 

с правом второй подписи – главный бухгалтер Самусь Лилия Николаевна с 19.03.2013 по настоящее время; заместитель главного бухгалтера Алейникова Юлия Александровна с 19.03.2013 по настоящее время.
по вопросам деятельности учреждения:

1. Контроль за использованием государственного имущества и
 финансовой деятельностью учреждения

Согласно свидетельствам о государственной регистрации права, выданным Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ставропольскому краю в оперативном управлении Учреждения находятся следующие объекты недвижимости:

 жилой корпус № 1 (862,3 м²), жилой корпус № 2 (863,1 м²), пищеблок (527 м²), малый корпус (126,3 м²), склад продуктовый (34,1 м²), слесарная мастерская (32,1 м²), склад промтоварный (118 м²), палата дневного пребывания (64,9 м²), нежилое здание (6,1 м²), банно-прачечный комбинат (358,9 м²), нежилое здание (4,8 м²), туалет кирпичный (8,7 м²), часовня для ритуальных услуг (8 м²), нежилое здание (27,8 м²).

Здания расположены по адресу: 357117, Российская Федерация, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Социалистическая, д. 116.

гараж двухбоксовый, гараж-склад (167,1 м²), расположенный по адресу: Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Социалистическая, 105;

административное здание (81,3 м²), туалет (1,8 м²).

Здания расположены по адресу: 357117, Российская Федерация, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Социалистическая, д. 107.

ферма (408 м²), склад для зерна (76,1 м²), нежилые здания (71,1 м²,   44,8 м²). 
Здания расположены по адресу: Ставропольский край, г. Невинномысск, установлено относительно ориентира в границах кадастрового квартала 26:16:051301, западнее СНТ «Южный», расположенного в границах участка.

Согласно свидетельству о государственной регистрации права, выданному Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ставропольскому краю в постоянном (бессрочном) пользовании Учреждения находится земельные участки:

площадь 893 м², назначение: земли населенных пунктов – социальное обслуживание, по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Социалистическая, д. 107;

площадь 736 м², назначение: земли населенных пунктов – земли гаражей, по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Социалистическая, д. 105;

площадь 47 445 м², назначение: земли населенных пунктов – для ведения сельскохозяйственного производства, местоположение установлено относительно ориентира в границах кадастрового квартала 26:16:051301, западнее СНТ «Южный», расположенного в границах участка.

площадь 7 462 м², назначение: земли населенных пунктов – для предоставления социальных услуг с обеспечением проживания, по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Социалистическая, д. 116.

В ходе проведения инвентаризации установлено следующее: 

На балансе Учреждения числятся, но не используются в эксплуатации, недвижимое имущество:

ферма (408 м²), склад для зерна (76,1 м²), нежилые здания (71,1 м², 44,8 м²). Учреждением осуществляется работа по списанию данного объекта.

В ходе проведения инвентаризации выявлена емкость 3 м³. на металлических стойках, не числящиеся на балансе Учреждения. В ходе проверки данное нарушение устранено, данная емкость оприходована на забалансовый счет. 
Остальные объекты недвижимого имущества и земельные участки используются Учреждением по назначению для осуществления функций в рамках выполнения государственного задания.

2. Проверка сохранности и эффективности использования 
государственного имущества, закрепленного за учреждением 
на праве оперативного управления

В целях проведения проверки сохранности и эффективности использования государственного имущества, закрепленного за Учреждением на праве оперативного управления, комиссией Учреждения в присутствии сотрудника отдела аудита министерства проведена инвентаризация основных средств и материальных запасов по состоянию на 10.08.2021.  

Для проведения выборочной инвентаризации основных средств и материальных запасов в Учреждении приказом от 09.08.2021 № 73-Б создана инвентаризационная комиссия в ГБСУСОН «Невинномысский ПНИ». 

Инвентаризация объектов недвижимого и движимого имущества, находящихся под материальной ответственностью сотрудников Учреждения, с которыми заключены договоры о материальной ответственности, проведена по следующим счетам бухгалтерского учета:

101.11 «Основные средства – недвижимое имущество учреждения –  Жилые помещения»;

101.12 «Основные средства – недвижимое имущество учреждения –  Нежилые помещения (здания и сооружения)»;

101.22  «Нежилые помещения (здания и сооружения) - Основные средства ‒ особо ценное движимое имущество учреждения;

101.24 «Машины и оборудование» – основные средства - особо ценное движимое имущество учреждения;

101.25 «Основные средства – особо ценное движимое имущество учреждения – Транспортные средства»;

101.32 – «Нежилые помещения (здания и сооружения)» – основные средства - иное движимое имущество учреждения;

101.34 «Основные средства – иное движимое имущество учрежде-                ния – Машины и оборудование»;

101.35 – «Транспортные средства» – Основные средства - иное движимое имущество учреждения;

101.38 – «Прочие основные средства» - Основные средства - иное движимое имущество учреждения.

По итогам инвентаризации установлено следующее.

На всех объектах проставлены инвентарные номера, недостача или излишки не установлены.

Комиссией Учреждения в присутствии сотрудника отдела аудита проведена инвентаризация транспортных средств, находящегося под материальной ответственностью начальника хозяйственного отдела Бурмистровой Н.Е. Автотранспортные средства (6 единиц) числящиеся на балансе Учреждения представлены к проверке. 

Расхождений в показаниях спидометров данным путевых листов                         не установлено.

По состоянию на 10.08.2021 (обед) комиссией Учреждения                                в присутствии  сотрудников министерства проверен выход блюд на пищеблоке Учреждения у материально ответственного лица повара Костенко О.И., согласно меню-требованию за 10.08.2021 на 197 чел. + 1 проба. 

В ходе проверки занижение или завышение выхода блюд сверх допустимой нормы (3 %) не установлено.

3. Проверка использования транспортных средств, 
расходования горюче-смазочных материалов, запасных частей и 
расходных материалов, а также ведения отчетной документации

По состоянию на 10.08.2021 на балансе Учреждения числилось транспортных средств в количестве 6 единиц:

автомобиль HYUNDAI  i130, легковой, государственный номер К 159 Х (2011 года выпуска); 

автомобиль ГАЗ-3302, грузовой с бортовой платформой, государственный номер К 057 РУ 26 (2009 года выпуска);

автомобиль ГАЗ-2217, специализированное пассажирское, государственный номер Р 052 УМ 26 (2012 года выпуска);

автоцистерна вакуумная, государственный номер К 022 РХ 26 (2021 года выпуска);

ПАЗ-32050R, автобус, государственный номер К 533 КХ 26, (2002 года выпуска);

ГАЗ-32213,  государственный номер, специализированное пассажирское 13 мест, К 429 РН, (2008 года выпуска).  

По представленным путевым листам все транспортные средства находились в рабочем состоянии и закреплены за материально ответственным лицом начальника хозяйственного отдела Бурмистровой Н.Е.

Руководствуясь распоряжением министерства транспорта Российской Федерации от 14.03.2008 № АМ-23-р «О введении в действие методических рекомендаций «Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте» (далее – Рекомендации № АМ/23-р) и                              на основании  приказов Учреждения от 16.04.2014 № 127, от 11.07.2019 № 61-Б, от 02.07.2019 № 56-Б, от 17.05.2021 № 51-Б установлены нормы расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте Учреждения.

Утверждены повышающие коэффициенты от базовой нормы:

в зимнее время года – 5 %;

находящиеся в эксплуатации более пяти лет – 5 %;

за работу автотранспорта на дорогах общего пользования при высоте над уровнем моря от 300 м до 800 м. (г. Невинномысск – 320 м.) – 5 %;

надбавка за работу автотранспорта в городах с населением от 100 до 250 тыс. чел. – 5,9 % (с населением г. Невинномысска  - 117 тыс. чел.).

По представленным путевым листам все транспортные средства находились в рабочем состоянии. 

Аналитический учет движения горюче-смазочных материалов ведется по счету 105.33 «Горюче-смазочные материалы» в количественно-суммовом выражении, с указанием остатка на начало и конец периода. При проведении сверки данных товарных накладных и оборотной ведомости по счету 105.33 «Горюче-смазочные материалы» нарушений не установлено.

Первичным документом для учета работы автотранспорта и списания горюче-смазочных материалов в Учреждении являлись путевые листы: легкового автомобиля (форма 0345001); автобуса необщего пользования (форма 0345007); грузового автомобиля (форма 0345004).

В соответствии с представленной к проверке книге регистрации путевой лист выписывался сроком на один день. 

В соответствии с Приказом министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями,                                и Методических указаний по их применению» (далее – Приказ № 52н) при списании горюче-смазочных материалов в Учреждении применялся акт                   о списании материальных запасов (форма 0504230), составленный                           на основании ежемесячных реестров списания горюче-смазочных материалов водителей на каждый автомобиль.

Аналитический учет приобретения и расходования запасных частей и расходных материалов для автомобилей ведется на счете 105.36 «Прочие материальные запасы» в количественно-суммовом выражении, с указанием остатка на начало и конец периода в разрезе каждого наименования материальных запасов.

При проведении выборочной проверки списания по счету 105.33 «Горюче-смазочные материалы» и счету 105.36 «Прочие материальные запасы» нарушений не установлено.

4. Проверка правильности расходования средств на оплату 
труда, дополнительных выплат и компенсаций работникам учреждения

По состоянию на 10.08.2021 была проведена выборочная проверка трудовых книжек сотрудников Учреждения. Трудовые книжки имелись на всех сотрудников.

В Учреждении находились на ответственном хранении трудовые книжки установленного образца в количестве 114 штук, что соответствует количеству основных сотрудников. 

Вопрос комплектования штата в Учреждении решается путем совместительства, совмещения профессий (должностей) и увеличения объема выполняемых работ.

Книга учета движения трудовых книжек и вкладышей пронумерована, прошнурована, заверена подписью директора и скреплена печатью Учреждения.

Трудовые книжки сотрудников с вкладышами к ним хранились                           в металлическом несгораемом сейфе. 

В трудовые книжки внесены соответствующие сведения о сотрудниках, выполняемых ими работах, переводах на другие постоянные работы. Во всех трудовых книжках запись о переименовании Учреждения внесена, наименования должностей (профессий) соответствуют утвержденным штатным расписаниям. 

По состоянию на 10.08.2021 общая штатная численность Учреждения составила 129,5 ед., месячный фонд заработной платы с надбавками и доплатами 910 295,35 руб. Штатное расписание утверждено в пределах выделенных лимитов.

Представленная форма штатного расписания соответствует форме, утвержденной постановлением Государственного комитета Российской Федерации по статистике от 05.01.2004 № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты». 

В соответствии с Приказом № 52н в Учреждении в проверяемом периоде применялась расчетная ведомость (формы 0504402) для отражения начислений по заработной плате работников, пособий и иных выплат. Выводимые печатные формы расчетной ведомости необходимо расширить перечень показателей начисленной заработной платы для контроля. В ходе проверки данные замечания устранены, расчетные ведомости расширены. 
В ходе проверки были сверены должности по расчетной ведомости со штатным расписанием и оклады. Расхождений между данными расчетной ведомости и штатным расписанием не установлено.

Правовым актом, регулирующими социально-трудовые отношения Учреждения является коллективный договор ГБСУСОН «Невинномысский психоневрологический интернат» на периоды 2020 – 2023 годы, согласованный председателем первичной профсоюзной организации, утвержденный директором Учреждения и зарегистрированный отделом труда комитета по труду и социальной поддержки населения администрации города Невинномысска от 22.01.2020 № 6к (далее – Коллективный договор).


Положение об оплате труда работников Учреждения является приложением № 3 к Коллективному договору с изменениями и дополнениями (далее – Положение об оплате труда). 
В целях стимулирования работников в Учреждении разработано и является приложением № 4 к Коллективному договору «Положение о выплатах стимулирующего характера работникам ГБСУСОН «Невинномысский психоневрологический интернат» (далее – Положение о выплатах стимулирующего характера). 

В целях своевременного и качественного рассмотрения фактического выполнения показателей качества и эффективности работы сотрудников и установления премии по итогам работы (за месяц, квартал, год) утверждены критерии качества работ (с изменениями и дополнениями) – приложение № 1 к Положению об оплате труда.

Приказом директора Учреждения от 12.12.2019 № 187-к (с изменениями и дополнениями) утверждена комиссия по оценке выполнения показателей эффективности деятельности ГБСУСОН «Невинномысский психоневрологический интернат». 

Согласно Положению работники премируются по итогам работы за месяц, квартал, год в пределах установленного фонда оплаты труда.

В ходе проверки установлено, что премии выплачивались с учетом времени работы в отчетном периоде, из расчета исключены дни нахождения                       в учебном отпуске, отпуске без сохранения заработной платы и временной нетрудоспособности, на основании приказа, изданного в соответствии                              с решением комиссии и содержащий ее конкретный размер в суммовом  значении индивидуально по каждому работнику. Протоколы, приказы и критерии  по премии имеются.

Нарушений не установлено. 
Пунктом 2.1. Положения о выплатах стимулирующего характера предусмотрена надбавка за интенсивность и высокие результаты работы сотрудникам Учреждения. Надбавка устанавливается ежемесячно (ежеквартально) в размере до 150 % оклада в соответствии с критериями интенсивности работы. 

Надбавка за непрерывный стаж работы устанавливается работникам                в размере от 20 до 30 % оклада в зависимости от стажа непрерывной работы, дающего право на получение надбавки, и занимаемой должности (основание: пункт 9.2. Положения об оплате труда). Надбавка выплачивалась исходя из должностного оклада, ставки заработной платы без учета повышающих коэффициентов и других выплат. По состоянию на 10.08.2021 в ходе инвентаризации была проведена выборочная проверка трудовых книжек сотрудников Учреждения. При проверке обоснованности выплат за продолжительность непрерывной работы работников за июль 2021 года выявлена недоплата за стаж непрерывной работы сотруднику с табельным номером 504. 
В соответствии со статьей 129 и статьей 133 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) в Учреждении устанавливалась доплата до МРОТ работнику при условии, что он полностью отработал за период норму рабочего времени и выполнил норму труда (трудовые обязанности). Выборочно проверены расчеты доплаты до МРОТ за апрель 2021 года после подсчета заработной платы, в которую входят компенсационные и стимулирующие выплаты, и если зарплата оказалась меньше МРОТ, работнику произведена доплата до МРОТ, нарушений не установлено.

Расчет заработной платы ведется в программе «1С: Зарплата и Кадры» (далее – программа). В ходе проверки проверено эффективное использование программы при начислении и перечислении заработной платы. Программа используется в полном объеме. Фактов формирования начислений и выплат заработной платы и всех форм на бумажном носителе в ручном режиме не установлено.  

При проверке установлено, что в соответствии со статьей 136 ТК РФ  выдача расчетных листков сотрудникам Учреждения подтверждена документально, ежемесячно формируются ведомости учета выдачи расчетных листков. Учетной политикой Учреждения утвержден электронный документооборот, расчетные листки по заявлению работников отправляется на личную электронную почту сотрудника.
5. Контроль за правильностью расходования средств

по приобретению материальных запасов

Финансовое обеспечение деятельности Учреждения осуществля​лось                       за счет средств субсидии из бюджета Ставропольского края на финансовое обеспечение выполнения государ​ственного задания, субсидии на цели,                     не свя​занные с оказанием в соответствии с государственным заданием государствен​ных услуг (выполнение работ) и за счет средств, поступающих          в качестве платы за оказание социальных услуг гражданам в рамках выполнения государственного задания в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности, разработанного и утвержденного                                   в соответствии с приказом министерства финансов Российской Федерации         от 31.08.2018 № 186н «О требованиях к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» (далее – Приказ № 186н).

Планом финансово-хозяйственной деятельности (далее – план ФХД) Учреждения на 2020 – 2021 годы предусмотрены необходимые для обеспечения деятельности хозяйственные расходы, лимиты бюджетных обязательств по расходам доведены Учреждению в полном объеме. 

Исполнение плана ФХД в течение финансового года осуществляется путем внесения изменений в пределах доведенных Учреждению объемов лимитов бюджетных обязательств на основании приказов Учреждения.

Все расчеты с поставщиками и подрядчиками при покупке материальных запасов осуществлялись безналичным способом через кредитные учреждения.

Операции по движению безналичных денежных средств на лицевом счете для оплаты поставки материальных запасов отражаются в журнале операций № 2 по банковским счетам компьютерным способом в программе «1С: Бухгалтерия».


Все материальные запасы, закупленные в проверяемом периоде, оприходованы по данным бухгалтерского учета своевременно и в полном объеме с отражением в оборотных ведомостях и Главной книги по итогам отчетного месяца.

Суммы, отнесенные в дебет счета 105.31 «Медикаменты и перевязочные средства», 105.32 «Продукты питания», 105.34 «Строительные материалы», 105.35 «Мягкий инвентарь» и 105.36 «Прочие материальные запасы» в журнале операций № 4 подтверждены первичными документами (товарными накладными, счетами-фактурами).

Внутреннее перемещение материальных запасов осуществляется                      на основании требований-накладных формы 0504204.

Списание материальных запасов отражается в журналах операций № 7 по выбытию и перемещению нефинансовых активов согласно актам                           о списании материальных запасов (форма 0504230) на основании заключения комиссии Учреждения на списание.    


Нарушений порядка оприходования и списания материальных запасов в проверяемом периоде не установлено.

6. Заключение договоров на социальное обслуживание, на предоставление спец. жилья их соответствие действующему законодательству, ведение журнала учета
На проверку были взяты личные дела получателей социальных услуг учреждения (далее ‒ проживающие учреждения), журнал учета и движения паспортов и паспорта проживающих учреждения, журналы регистрации договоров о стационарном социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов и договоров на предоставление учреждением специализированного жилья. Также был представлен список получателей социальных услуг на дату проверки с указанием Ф.И.О., даты рождения, даты прибытия в учреждение и статуса (инвалид, ветеран (участник) ВОВ, труженик тыла, пенсионер).

По результатам проверки установлено, что по состоянию на 10.08.2021 года  в  учреждении  на  обслуживании находились 210 человек, у всех получателей социальных услуг имеется инвалидность, из них 176 признаны недееспособными в судебном порядке. На всех проживающих учреждения имеются личные дела, состоящие заявления, копий личных документов, согласия на обработку персональных данных от получателей социальных услуг, путевки или перевода в учреждение, договора на предоставление социального обслуживания, ИПСУ и актов выполненных работ по итогам реализации индивидуальной программы.

Со всеми проживающими заключены и оформлены договора и дополнительные соглашения на предоставление социальных услуг в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». Индивидуальные программы предоставления социальных услуг актуализированы в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24 ноября 2014 года № 940н « Об утверждении Правил организации деятельности организаций социального обслуживания, их структурных подразделений» (в редакции приказов Минтруда России от 01.10.2018          № 608н и от 30.03.2020 № 157н) и приказом министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 30 ноября 2020 года № 429 «Об утверждении тарифов на социальные услуги, входящие в перечень социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Ставропольском крае, на основании подушевых нормативов финансирования социальных услуг на 2021 год». Однако, на вновь разработанные индивидуальные программы предоставления социальных услуг с проживающими заключены дополнительные соглашения к договорам на оплату услуг, вместо новых договоров.
В целях реализации постановления Правительства Ставропольского края от 20 августа 2008 г. № 129-п «О порядке предоставления жилых помещений в домах системы социального обслуживания населения специализированного жилищного фонда Ставропольского края и порядке предоставления жилых помещений для социальной защиты отдельных категорий граждан специализированного жилищного фонда Ставропольского края» и в соответствии с приказом министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 15 июня 2009 г. № 48 «О реализации постановления Правительства Ставропольского края от 20 августа 2008 г. № 129-п» в учреждении со всеми получателями социальных услуг заключены договоры найма жилых помещений в домах системы социального обслуживания населения специализированного жилищного фонда Ставропольского края.

Все представленные договоры оформлены в соответствии с действующим законодательством, имеются дата заключения договора, подписи руководителя и проживающего, печать учреждения. Учет заключенных договоров ведется в журнале установленного образца. Журналы прошнурованы, страницы пронумерованы.
При хранении личных дел престарелых и инвалидов в учреждении соблюдаются условия, обеспечивающие сохранность персональных данных и исключающие несанкционированный к ним доступ. Личные дела проживающих, паспорта и документы, переданные на хранение, находятся в несгораемом сейфе, который запирается на ключ. В учреждении обеспечено раздельное хранение персональных данных, обработка которых осуществляется в различных целях (паспорта проживающих, сберегательные книжки и иные документы, относящиеся к личности гражданина и устанавливающие его имущественные права), хранятся в соответствии с установленными требованиями. Документы приняты на хранение по личным заявлениям проживающих. Сроки постановки и снятия с регистрационного учета соблюдены. 

7. Наличие в учреждении и организация выполнения индивидуальных программ реабилитации проживающих. Обеспеченность проживающих техническими средствами реабилитации, наличие пандусов, поручней и подъемников
У всех 210 получателей социальных услуг, проживающих в учреждении, имеются инвалидность  I-II группы  (I группа ‒ 109 человек, II группа ‒ 101 человек), 26 человек находится на постельном режиме. 

Индивидуальные программы реабилитации (абилитации) имеют 208 получателей социальных услуг, что составляет 99 % от общего числа проживающих в учреждении (по 2 прибывшим в учреждение проживающим ведется работа по оформлению ИПРА).

В  соответствии  со  ст. 10 Федерального закона  от 24.11.1995 № 181 «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», государство гарантирует  инвалидам проведение реабилитационных мероприятий, получение технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду за счет средств федерального бюджета. 

Обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации  в учреждении осуществляется в соответствии с рекомендациями, указанными в индивидуальных программах реабилитации (абилитации), разработанными федеральным казенным учреждением «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Ставропольского краю Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации». 

Учреждение организует прием, учет, хранение и выдачу технических средств реабилитации.

По имеющимся индивидуальным программам реабилитации (абилитации) получатели социальных услуг учреждения обеспечены техническими средствами реабилитации: 

кресла-коляски с ручным приводом прогулочные – 10 человек (100%);

кресла-коляски с ручным приводом комнатные – 5 человек (100%);

трость опорная – 1 человек (100%);

обувь ортопедическая сложная на утепленной подкладке и без подкладки – 3 человека (100%);

противопролежневый матрац –  3 человека (100 %); 

кресло-стул с санитарным оснащением – 4  человека (100%);
ванна-простыня складная ‒ 1 человек (100%);
кровать многофункциональная – 1  человек (100 %).
Входы и коридоры жилых помещений в учреждении оснащены поручнями и пандусами в соответствии с установленными законодательством требованиями. 

Журнал учета поступления технических средств реабилитации ведется. 
8. Работа учреждения по системе долговременного ухода (СДУ)

В соответствии с приказом министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 05 декабря 2019 года № 458 «О реализации пилотного проекта по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, проживающими на территории Ставропольского края» учреждение в 2019-2021 годах приняло участие в реализации пилотного проекта по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами (далее ‒ СДУ).

В целях организации СДУ в учреждении издан приказ от 16.04.2019 года № 40/1-К «О назначении ответственных должностных лиц по созданию системы долговременного ухода в ГБСУСОН «Невинномысский ПНИ» и приказ от 16.04.2019 № 40/1-1-К «О создании мультидисциплинарной группы в ГБСУСОН «Невинномысский ПНИ». Доработка Положения о работе мультидисциплинарной группы учреждения осуществлена в ходе проверки.

В рамках реализации СДУ в 2019 году учреждением приобретено      339 единиц реабилитационного оборудования на сумму 2 249 555,00 рублей, оборудование поставлено на учет и используется по назначению в полном объеме. Также учреждению в 2019 году выделено 12 штатных единиц (ставки сиделок), в 2020 году дополнительно выделено 14 штатных единиц (13 ставок сиделок и 1 ставка культорганизатора), по состоянию на 10 августа    2021 года указанные штатные единицы заполнены.

В соответствии с рекомендациями министерства в учреждении в      2019 году проведена типизация 221 получателя социальных услуг на предмет определения функциональной группы ухода. На каждого проживающего учреждения разработан индивидуальный план ухода (ИПУ) в соответствии с функциональной группой и составлена социальная карта, которая включает в себя следующую информацию о проживающем учреждения: информационно-титульный лист, биография, листы наблюдения для оценки текущего состояния проживающих, контроль ухода за проживающим, контроль жизненных показателей, контроль водного баланса, контроль  дефекации, контроль за изменением положения тела проживающего, лист для посещения лечащего врача, контроль наличия болей, контроль протекания лечения пролежней, контроль лечения пролежней, организация дневной занятости.

Типизация граждан 5 группы проводится 1 раз в полгода, 2, 3 и 4 групп ‒ 1 раз в год, при изменении состояния здоровья проживающего учреждения проводится внеплановая типизация и вносятся изменения в ИПУ.

В целях информирования граждан о реализации СДУ в учреждении на стенде размещена актуальная информация о работе в СДУ.
9. Организация размещения проживающих, в том числе ветеранов ВОВ, оснащенность жилых комнат мебелью, инвентарем, бытовой техникой, техническое и санитарное состояние помещений, доступность и состояние мест общего пользования (кухонь, душевых и туалетных комнат)

На день проверки обеспечиваемые учреждения размещены в комнатах вместимостью от 2 до 14 чел. на 2-х этажах в 2-х корпусах. Данные комнаты оборудованы мебелью и инвентарем, видео техникой (по потребности граждан).

В жилых комнатах имеются кровати, тумбочки, шкафы, имеются санузлы. Санитарное состояние жилых комнат удовлетворительное, площадь на 1 чел. составляет более 3,9 м².
В учреждении имеются досуговые комнаты для проживающих учреждения, техника и оборудование в указанных комнатах находятся в рабочем состоянии.
По итогам 2020 года выполнение государственного задания в учреждении составило 100 %.

10. Обеспечение проживающих мягким инвентарем, 

в том числе маломобильных

На материальном складе имеется необходимый запас мягкого инвентаря, промаркированный штампом с наименованием учреждения, условия хранения инвентаря удовлетворительные, ответственность за учет на складе возложено на заведующего складом. 

Учет мягкого инвентаря ведется в книгах складского учета  по форме М-17  в соответствии с требованиями бухгалтерского учета. После стирки белье имеет хороший вид. Материальная ответственность за сохранность белья, находящегося в эксплуатации, возлагается на сестер-хозяек. Учет мягкого инвентаря ведется в арматурных карточках согласно требованиям бухгалтерского учета и отчетности. 

Проживающие в учреждении обеспечены мягким инвентарем в соответствии с приказом министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 20.08.2014 № 433 в пределах – 100 %. Мягкий инвентарь выдается проживающим посезонно, согласно установленным нормам. 

В помещении сестры-хозяйки имеется обменный фонд постельного белья и одежды, расположенный на стеллажах по видам белья, промаркированный штампом учреждения и штампом с датой выдачи со склада. Состояние постельного белья и одежды удовлетворительное.

Стирка мягкого инвентаря производится в прачечной учреждения. Постельное белье и одежда, используемые обеспечиваемыми, находящимися на постельном режиме, сдается в стирку ежедневно, постельное белье общего отделения сдается в стирку 1 раз в 7 дней. 

Мелкий ремонт одежды, пошив штор и чехлов на мебель производится в помещении банно-прачечного отделения. На момент проверки все оборудование прачечной находится в рабочем состоянии.

11. Организация работы мест для проведения досуга проживающих, 
техническая оснащенность. Организация культурно-массовых 
мероприятий
В учреждении организована удовлетворительная работа с проживающими. На момент проведения проверки в учреждении действует 7 клубов по интересам: 

компьютерная грамотность;

клуб путешествий;

театральная студия «Зазеркалье»;

православный клуб «Искорка»;

клуб «Умелые ручки»;

клуб здоровья «Второе дыхание»

спортивный клуб «Ритмика», в которых постоянно занимаются 107 человек, что составляет более 50 % от общего числа проживающих. 

Работа по организации досуга и формированию позитивных интересов организована в соответствии с утвержденными планами и графиками проведения мероприятий, ведение каждого мероприятия отображается в отчете, проводится анализ данной работы ежегодно. 

В учреждении имеется актовый зал для проведения массовых культурных мероприятий, также имеется помещение, в котором установлены тренажеры, где с проживающими учреждения проводятся занятия по адаптивной физической культуре согласно предписаниям врача. 

Кроме проведения кружковой и клубной деятельности в учреждении проводится индивидуальная работа с проживающими в соответствии с их требованиями и необходимостью: работа по адаптации с вновь поступившими в учреждение гражданами, с дезадаптированными и маломобильными гражданами. 
Работа с проживающими учреждения освещается в средствах массовой информации. На официальном сайте учреждения размещается информация о всех праздничных мероприятиях, экскурсиях и т.д., ежемесячно размещается видеоролик «Жизнь интерната глазами проживающих», в создании которого участвуют проживающие учреждения. Информация о деятельности учреждения также размещается в социальных сетях «Instagram». На информационном стенде в учреждении информация о мероприятиях обновляется не реже 1 раза в неделю.

Фонд библиотеки учреждения составляет более 2500 экземпляров. На момент проверки в библиотеке отмечено 73 постоянных посетителей из числа проживающих учреждения, в библиотеке также имеются подписка на 30 периодических изданий.  
На территории учреждения имеется летняя площадка для проведения культурно-массовых мероприятий.

Места для занятий культурно-досуговой деятельностью оснащены необходимой ауди- и видеотехникой, оборудованием и материалами для проведения занятий в кружках и клубах.
12. Организация приёма и выписки граждан пожилого 

возраста и инвалидов в учреждении

В соответствии с приказами директора учреждения ведение работы по приему и выписке граждан пожилого возраста и инвалидов, ведение личных дел возложено на специалистов по социальной работе Тихонову Е.Н. и Бабушкину А.В.
Приём граждан на стационарное социальное обслуживание осуществляется на основании путевки министерства либо перевода из другой организации социального обслуживания, расположенной
на территории Ставропольского края, договора об оплате за стационарное обслуживание, необходимого пакета документов, включающего в себя медицинское обследование, в соответствии с административным регламентом предоставления государственными организациями социального обслуживания Ставропольского края государственной услуги «Признание гражданина нуждающимся в социальном обслуживании», утвержденным приказом министерства от 21 мая 2020 г. № 154.

Учет граждан, поступающих на  стационарное обслуживание в учреждение, фиксируется в специальном журнале (включенном в рекомендуемую министерством номенклатуру дел). 

Выписка граждан пожилого возраста и инвалидов производится на основании заявления об отказе от стационарного обслуживания и письма министерства. 

На всех поступивших в учреждение оформлены личные дела.

При хранении личных дел престарелых и инвалидов в учреждении соблюдаются условия, обеспечивающие сохранность персональных данных и исключающие несанкционированный к ним доступ. Обеспечено раздельное хранение персональных данных, обработка которых осуществляется в различных целях. Иные документы, относящиеся к личности гражданина и устанавливающие его имущественные права, хранятся в соответствии с установленными требованиями. Документы приняты на хранение по личным заявлениям проживающих.

Сроки постановки и снятия с регистрационного учета проживающих учреждения соблюдены. Нарушений не установлено.

Оригиналы документов (паспорт, снилс, полис и т.д.) по заявлению проживающих учреждения передаются на хранение социальным работникам.

Жалоб от проживающих во время проведения проверки не поступало.

13. Организация оказания социально-медицинских услуг получателям социальных услуг в стационарной форме

Оказание социально-медицинских услуг в учреждении регламентировано Уставом, утвержденным приказом министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 01.07.2011 № 131 и бессрочной лицензией на медицинскую деятельность от 26.02.2014 г. № ЛО-26-01-002354, выданной комитетом Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию на следующие виды работ (услуг):

при оказании первичной доврачебной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях по: организации сестринского дела, сестринскому делу, физиотерапии; 

при оказании первичной врачебной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях по: организации здравоохранения и общественному здоровью, терапии;

при оказании первичной специализированной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях по: организации здравоохранения и общественному здоровью, психиатрии, фтизиатрии;

при оказании специализированной медицинской помощи в стационарных условиях по: диетологии;

при проведении медицинских осмотров по: медицинским осмотрам (предрейсовым, послерейсовым).

Деятельность структурных подразделений учреждения осуществляется на основе Устава и Положения об учреждении, утвержденного руководителем учреждения 01.06.2021г. 

Положение об организации социально-медицинских услуг в учреждении утверждено приказом руководителя от 01.07.2021 , актуализировано в соответствии с вступлением в силу новых нормативных правовых документов Российской Федерации, регулирующих медицинскую деятельность. В Учреждении имеются нормативные документы, регламентирующие медицинскую деятельность в соответствии с Федеральным законодательством в области социального обслуживания и охраны  здоровья граждан и иными действующими нормативными правовыми актами Ставропольского края. 
Штатное расписание учреждения утверждено приказом руководителя от 26.10.2020 г. № 165. В штате учреждения имеется 4,5 штатных единиц врачей, 13,5 единиц среднего медицинского персонала, 32 единицы санитарок (всего 50 единиц).

По состоянию на 10.08.2021г. укомплектовано 44 ставки медицинского  персонала 

Укомплектованность врачебного персонала составляет 55,6%. Основным работником является 1 человек, остальные специалисты работают по совместительству. Вакансии составляют 1 ставка врача-психиатра, 1 ставка врача-терапевта.

Согласно штатному расписанию имеется 13,5 ставок среднего медицинского персонала, укомплектованность составляет 70%. Вакантны 4 ставки среднего медицинского персонала.

Младшего медицинского персонала по штату – 32 ставки, укомплектованность составляет 100%.
Должностные инструкции медицинского персонала утверждены руководителем 11.01.2021, обновлялись в соответствии с требованиями профстандартов по медицинским специальностям. 

На момент проверки все специалисты имеют действующие сертификаты. 

В учреждении организовано и функционирует социально-медицинское отделение, имеющее в своем составе приемно-карантинное отделение с изолятором, процедурный кабинет, кабинет физиотерапии, помещение для хранения запаса медикаментов, кабинеты медицинских специалистов, медицинский пост. 

Приемно-карантинные палаты и изолятор расположены в отдельном блоке корпуса № 1, имеет отдельный выход во двор. 2 приемно-карантинные палаты организованы на пребывание по 4 человек,  изолятор –  на пребывание  4 человек.

По набору помещений, оборудованию, отделке соответствует требованиям СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг» (далее – СП 2.1.3678-20). 

Санэпидрежим соблюдается, постельное белье, наборы одноразовой посуды, емкости для дезинфекции, уборочный инвентарь имеет соответствующую маркировку.

Уборочный инвентарь хранится в отдельных шкафах, промаркирован, инструкции по использованию дезинфицирующих средств разработаны. 

Душевая и унитазы в приемно-карантинном отделении и изоляторе оборудованы поручнями, для маломобильных получателей социальных услуг.

Инструментарий, постельное белье, посуда маркированы.

Отдельный санитарный блок (унитаз, раковина, душевая) имеется в изоляторе, отделка соответствует требованиям СП 2.1.3678-20, имеется мыло с дезинфицирующим эффектом, туалетная бумага, дезинфектанты, передвижной рециркулятор. Дезинфекция воздуха и проветривание помещений проводятся по графику.

Укладки по особо опасным инфекциям (ООИ) хранятся в запирающихся шкафах, схемы оповещения имеются. 
Ведутся журналы учета граждан, находящихся в приемно-карантинных палатах и изоляторе. На момент проверки получатели социальных услуг отсутствуют.

Процедурный кабинет один на 2 корпуса, расположен во 2 корпусе, по площади, по отделке и оборудованию соответствует требованиям СП 2.1.3678-20.  Хранение лекарственных средств соответствует требованиям приказа Минздравсоцразвития РФ от 23 августа 2010 г. № 706н «Об утверждении правил хранения лекарственных средств» (далее – приказ Минсоцразвития РФ № 706н). Контроль температурного режима и влажности в кабинете и холодильнике проводится в регистрационных журналах. В помещении установлен кондиционер, стационарный рециркулятор для дезинфекции воздуха.
Выделен шкаф для хранения инъекционных лекарственных средств,  в том числе приобретенные за счет получателей социальных услуг,  сроки годности медикаментов соблюдаются, установлен сейф, холодильник для термолабильных препаратов. Температура и влажность контролируется, имеется гигрометр. Учетная документация ведется по установленным формам.

Аптечки неотложной медицинской помощи укомплектованы. Алгоритмы оказания помощи имеются.

Проведение медицинских манипуляций осуществляется разовым инструментарием. 

Сбор, обработка и утилизация отходов класса Б осуществляется согласно требованиям СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий» (далее –  СП 2.1.3684-21). 

Все оборудование промаркировано, режимы обработки вывешены в кабинете. Режимы дезинфекции кабинета и оборудования соблюдаются. 

Заключен договор на вывоз и утилизацию отходов класса «Б» и «Г»  в 2020 году  от 12.11.2019г №99/л/1.56 и  в 2021 году от 09.12.2020 №219/Л/1.91 с ООО «Экология края». 

Отходы класса  «А» вывозятся ООО «ЖКХ», согласно договорам  на 2020 год  от 29.01.2020№ Г-022616, и на 2021 год от 19.01.2021 № Г-058905.

Учет парентеральных процедур ведется в процедурном журнале. В 2020 году  в процедурном кабинете проведено  10411  медицинских манипуляций, в том числе проведено в/в инъекций, – 386, в/м – 2985, перевязок – 692. За 6 месяцев 2021 г. проведено 2224 манипуляций, в том числе в/в инъекций– 204, в/м – 1436, перевязок – 584. Учетная документация ведется.

В учреждении организованы 2 круглосуточных медицинских поста в корпусе №1 и №2. 

Медицинский пост в корпусе №2 по отделке помещения и оснащению соответствует требованиям СП 2.1.3678-20, в нем проводится прием получателей социальных услуг, хранение учетной документации, шкафы для личной и спецодежды медперсонала.

Медицинский пост корпусе №1 по площади, отделке помещения и оснащению соответствует требованиям СП 2.1.3678-20. Установлен кондиционер, стационарный рециркулятор.

Выделена зона для хранения лекарственных средств с ограниченным сроком годности, ведется учет указанных лекарственных средств. 

Термолабильные лекарственные средства хранятся в холодильнике. Температурный режим и влажность контролируются, регистрация проводится. 

Раскладка энтеральных лекарственных средств  производится в индивидуальные кассетницы на сутки, хранится на посту, прием лекарств осуществляется под контролем дежурной медицинской сестры. 

Санитарный и противоэпидемический режим соблюдается, моющие средства для обработки рук с бактерицидным эффектом, разработан график проветривания и дезинфекции помещений. 

Учет лекарственных средств, находящихся на предметно-количествен-ном учете, проводится  согласно требованиям приказа Минздрава Российской Федерации от 17.06. 2013 г. № 378н «Об утверждении правил регистрации операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения, включенных в перечень лекарственных средств для медицинского применения, подлежащих предметно-количественному учету», установлен сейф. 

Ведется документация в соответствии с  требованиям приказа министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 27 мая 2009 г. № 43 «О ведении медицинской документации в подведомственных учреждениях социального обслуживания населения Ставропольского края» (далее – приказ № 43).

В ординаторской ведется прием врачами специалистами. Кабинет оборудован в соответствии с СП 2.1.3678-20 и стандартами оснащения профильных кабинетов, утвержденными приказами Минздрава Российской Федерации о порядках оказания медицинской помощи. 

Ведение карт получателей социально-медицинских услуг в стационарной форме соответствует требованиям приказа № 43.

Карты получателей социально-медицинских услуг хранятся в запирающихся  шкафах в соответствии с требованиями ч. 1 ст. 19 Федерального Закона РФ от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных».

Стандарты и порядки оказания медицинских услуг по соответствующим заболеваниям, утвержденные приказами Минздрава РФ, имеются в полном объеме. Сформированы папки с нормативными документами по организации оказания социально-медицинских услуг в учреждении.

Положение о внутреннем контроле качества в Невинномысском ПНИ утверждено приказом руководителя от  10.01.2021 № 4/3-од. Ответственным за проведение контроля качества социально медицинских услуг назначен  заведующий социально- медицинским отделением. За 2020 проведено 205 экспертиз, за 1 полугодие   2021 года – 85, представлены журналы и акты учета экспертиз. 

Представлены планы работы социально-медицинского отделения на год, квартал, месяц.

Физиокабинет. Кабинет оборудован в соответствии с СП 2.1.3678-20, рассчитан на 4 кабинки, оборудован аппаратами для дарсонвализации, магнитотерапии, солевых ингаляций, УФО-терапии, грязелечения.  

Аптечканеотложной помощи при электротравме укомплектована. 

Медицинская сестра по физиотерапии совмещает должности на 0,5 ставки. Журнал учета физиопроцедур ведется. Дезинфекция воздуха проводится стационарной кварцевой лампой, при проведении манипуляций используется передвижной рециркулятор.

За 2020 год было отпущено 1388 физиотерапевтических процедур для 95 человек, в том числе грязелечения – 310 процедуры для 31 человека, за 1 полугодие 2021 года соответственно – 400 процедур для 40человек,   том числе грязелечения –  40 для  4 человек. 

Помещение для хранения медикаментов расположено в отдельной комнате, смежной с процедурным кабинетом, оборудовано в соответствии с СП 2.1.3678-20. 

Нормативная документация по учету, хранению и использованию лекарственных средств имеется. Порядок учета, хранения и использования лекарственных средств проводится в соответствии с Федеральным законом от 12 апреля 2010 года № 61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств» и Методическими рекомендациями по работе с маркированными лекарственными препаратами. Информационная система, которая приобретена для учета л/с, интегрирована с Федеральной государственной информационной система мониторинга движения лекарственных препаратов для медицинского применения. Кабинет оснащен компьютерной техникой, 2D сканером - устройством для получения информации из линейных и матричных штриховых кодов, регистратором выбытия. 

Оснащение помещения и хранение лекарственных средств соответствует требованиям  приказа Минсоцразвития РФ № 706н. 

Контроль влажности и температурного режима проводится. Разработаны стеллажные карты на каждую партию лекарственных средств. 

Лекарственные средства, приобретенные за счет личных средств граждан маркированы, хранятся в отдельных шкафах. 

Запас и ассортимент медикаментов достаточный, хранится в шкафах, медикаменты идентифицированы по фармакологическим группам, имеются стеллажные карты на каждую партию лекарственных средств.

В кабинете установлены металлическая и решетчатая двери, решетки на окнах, имеется сейф для медикаментов на предметно-количественном учете, холодильник для термолабильных препаратов. Температура и влажность контролируется, имеется гигрометр, установлен  кондиционер. Учетная документация ведется по установленным формам.

Для хранения лекарственных средств с истекающим сроком годности и лекарственных средств на отсроченном использовании выделены карантинные зоны, заведены журналы соответствующего учета. На момент проверки медикаментов с истекшим сроком годности нет. 

Ответственной за учет, хранение, использование лекарственных средств в учреждении, в том числе за учет и хранение лекарственных средств, находящихся на предметно-количественном учете, приказами от 11.01.2021 № 0111/9-ОД и № 0111/06-ОД назначена старшая медицинская сестра. 

Ответственной за мониторинг безопасности в учреждении приказом от 21.12.2020 №158/1/2-од,11.01.2021 № 0111/8-од назначена старшая медицинская сестра учреждения. Представлены журналы по мониторингу безопасности лекарственных препаратов и медицинских изделий в учреждении.

Случаев выявления побочных действий лекарственных средств и медицинских изделий  за 2020 – 2021 годы не зарегистрировано.

 Стоимость медикаментозного обеспечения в 2020 и в 2021 году по бюджету со-ставила 7,65 рублей в день на 1 получателя социальных услуг. 

В 2020 году дополнительно за счет набора социальных услуг по льготным рецептам получено медикаментов на сумму 12253,23 рублей. За счет НСУ приобретено лекарственных средств на сумму 3955633,0 руб. Средняя стоимость койко-дня на 1 получателя социальных услуг составила всего 58,29 руб., в том числе за счет НСУ 50,64.

В 1 полугодии 2021 года  по льготным рецептам лекарственные средства не получались, стоимость койко-дня за составила 55,43 рублей,  в т.ч. за счет НСУ 47,78 руб. 

На все медицинские помещения разработаны паспорта кабинетов с перечнем имеющегося оборудования. За отчетный период в 2020 году приобретена 1 ед. медоборудования на сумму 9,0 тысяч рублей. В 2021 году оборудование не приобреталось.

Медицинская техника и аппаратура обслуживается ООО «Прима» по договору на техобслуживание за 2020г от 09.01.2020№ 07/2020/1.62,в 2021г от 11.01.2021г. № 20-ТО/2021. Журнал техобслуживания ведется техником, записи регулярные (за 2020 год проведено 2 плановых обслуживания 19 единиц медицинской техники, за 1 полугодие  2021 года соответственно 2, 19).

Поверку медоборудования и измерительных приборов в 2020 году  по договору от 29.01.2020 №1323/01/М, от 28.01.2020 №1322/01/М, от 27.01.2020 №1321/01/М, от 24.01.2020 №1320/01/М, от 23.01.2020 №1319/01/М проведена ФБУ «Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний в Ставропольском крае», акты поверки №Р/039653, №08/249, №08/243, №08/246, №08/247, №08/003164. 

В 2021 году поверка проведена  по договору от 11.01.2021 № 1296/01/М, №1297/01/М, №1298/01/М, №1299/01/М  с  ФБУ «Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний в Ставропольском крае», акты поверки  от 21.01.2021 №0000/001004, от 27.01.2021 №08/03,  08/10,  08/09, 08/08, 08/07, 08/11, 08/04, 08/05, 08/06, №С-ГРО/27.07.2021/81940729, №С/ГРО/27.07.2021/81940727. 

Запас дезинфицирующих средств составляет месячную потребность. Санитарно-гигиеническая безопасность в медицинских кабинетах соблюдается согласно требованиям Санитарных правил СП 2.1.3678-20. Имеется достаточный запас дезинфицирующих средств, проводится кварцевание помещений, используются рециркукляторы. Графики генеральных уборок вывешены. Режимы дезинфекции вывешены во всех медицинских и санитарных помещениях. Для уборочного инвентаря во всех отделениях выделены закрытые шкафы, инвентарь промаркирован. 

Уборочный инвентарь для разных палат изолятора хранится отдельно в шкафах. В санитарных узлах также  имеются шкафы для уборочного инвентаря, инвентарь туалетов маркирован.

Программа производственного контроля представлена. Оформлена в соответствии с нормативными требованиями.

Заключен договор с ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ставропольском край в г. Невинномысске» на проведение производственного контроля от 09.03.2021  № 396 ПК, от 10.02.2020  № 356 ПК, от 07.09.2020 №1927 ПК.

В 2020 году было проведено обследование 12 раз, представлены  протоколы лабораторных исследований от 18.02.2020 № 1134,от11.02.2020 № 859, от 12.02.2020  № 914, от 13.02.2020 № 971, от 05.03.2020 № 1605, от 10.03.2020 
№ 1743, от 12.03.2020  № 1823, от 03.08.2020 № 4799, от 11.09.2020 № 5856, от 10.09.2020 № 5791, от 09.09.2020 № 5706, от 08.09.2020 № 5650, от 29.09.2020 № 6217, от 23.10.2020 № 6688. 

В 2021 году обследование проведено 4 раза, представлены акты от 31.03.2021 №2147, от 12.03.2021 №1471, от 15.03.2021 №1532, от 17.03.2021 №1626.

Оказание социально-медицинских услуг
Интернат рассчитан на проживание 200 человек. На момент проверки  списочный состав проживающих  210 получателей социальных услуг, из них в медицинских организациях на лечении находится 8 человек.  За 1 полугодие  2021 года  поступило 5 человек, выбыло 8 человек. Умерло   – 6, летальность составила 2,7%. Проживают только мужчины, возрастной состав:  до 40 лет – 24%, 41-64 года  – 62%, 65-80 лет  – 12%. Основные причины смерти:  острая сердечно – сосудистая недостаточность; острая дыхательная недостаточность.

В 2020 году переосвидетельствование в бюро МСЭ прошли 11 человек, за 1 полугодие  2021 года  – 8 человек. Инвалидами  являются 210 граждан,  из них: I группы ‒ 109 человек (51,9 %), II группы ‒ 101 человек (48,1 %). Отказались от набора социальных услуг (НСУ) – 210 (100%). ИПРА имеют  208 инвалидов (99 %). 

Стоматологическая помощь оказывается по полисам ОМС в стоматологической поликлинике г. Невинномысска. За 2020 год санировано 56 человек, 5 гражданам проведено протезирование за счет личных средств, за 1 полугодие  2021 года  соответственно – 25 человек и  3 человека. 

Фтизиатром в 2020 году осмотрено 211 человек, за 1 полугодие        2021 года – 420 человек. Флюорография проводится 2 раза в год по графику (апрель, октябрь). 

В 2020 году случаев выявления заболевания туберкулезом 2 (1- выявлен впервые, 1 – рецидив). На учете состояло 2 человек. За 1 полугодие     2021 года  новых случаев туберкулеза не выявлено, 1 получатель умер,  на учете состоит 1 человек, он получает лечение в медицинской организации.

В 2020 году на плановое лечение в психиатрическую больницу  направлено 40 человек (1095 к/д), за 1 полугодие  2021 года  – 24 человек (388 к/д), по экстренным показаниям пролечено соответственно  18 человек (113к/д) и 4 человека (49 к/д).

Диспансеризация граждан в 2020 году не проводилась в связи с ограничительными мероприятиями по новой коронавирусной инфекции согласно приказу Министерства здравоохранения Российской Федерации от 19 марта 2020 г. №198-н «О временном порядке организации работы медицинских организаций в целях реализации мер по профилактике и снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19». 

Диспансеризация и профосмотр получателей социальных услуг в    2021 году проведена  в территориальной медицинской организации в сентябре.  Диспансерные группы по результатам диспансеризации в журнале учета диспансеризации выделены. Карты учета диспансеризации и профосмотра не представлены медицинской организацией, находятся в работе. Профосмотр прошли 36 человек, диспансеризацию – 172 человек. 

Получателям социальных услуг  в 2020 году  проведено  на базе медицинской организации функциональных исследований  – 221, лабораторных исследований  – 357, за 1 полугодие  2021 года  соответственно – 26 и 315. 

В 2020 году проведено получателям  социальных услуг 460 консультаций в медорганизациях,  в 1 полугодии 2021 года – 466.

14. Соблюдение санитарных требований проживания получателей социальных услуг
Граждане проживают в 2-х отдельно стоящих двухэтажных корпусах, не типового проекта.

Выделены посты интенсивной терапии («милосердие») на 18 коек, социальной адаптации на 79 коек, геронтологический на 37 коек, медико-педагогической коррекции на 80 коек.

Отделка и оснащение спальных, общих и бытовых помещений соответствует требованиям СП 2.1.3678-20. Смена постельного белья и одежды производится по мере загрязнения, но не реже 1 раза в неделю.

Имеются 2 палаты  на 10 и 13 коек, что не соответствует требованиям пункта 9.10. СП 2.1.3678-20 (не более 3 коек), не выдержан норматив площади 
1 спальное место от 2,9, м2 до 3,6 м2 при норме 6 м2, отмечается скученность граждан, не выдержан норматив площади 1 спальное место в изоляторе (5,1 м2) на 1 койку  что не соответствует требованиям пункта 9.15.  СП 2.1.3678-20 
(6,0 м2). В нарушение пункта 9.25. СП 2.1.3678-20 в мужских туалетах отсутствуют писсуары.

Вентиляция естественная. Режим проветривания и дезинфекции помещений соблюдается. В корпусах и комнатах установлены кондиционеры, имеются передвижные  и стационарные рециркуляторы для дезинфекции воздуха.

Организован питьевой режим: имеются кулеры с водой, термопот.

Санитарное состояние в отделениях удовлетворительное, больные ухожены, подстрижены, опрятно одеты.

Санитарные комнаты расположены на каждом этаже, отделка соответствует требованиям СП 2.1.3678-20. Поручни в туалетах установлены. Шкафы для уборочного инвентаря в туалетах имеются, инвентарь промаркирован. 

В корпусе № 2 оборудована раздевалка для верхней одежды, обувь хранится в отдельном помещении на стеллажах.

Постельные принадлежности (матрацы, подушки, одеяла) подвергаются обработке в дезинфекционной камере по мере загрязнения, по эпидемическим показаниям, а также после выписки (смерти) получателей социальных услуг по договору  от 09.01 2020 года №10/1 с ГБУЗСК «Городская больница» города Невинномысска,  в 2021 году  –  с этим же учреждением  от 18.01.2021  №10/1.95. 

Санитарно-гигиенические мероприятия гражданам проводятся согласно графику не реже 1 раза в неделю. Для купания используется банное помещение, а также душевые комнаты в корпусах. Имеется запас постельного белья и сменной одежды в каждом корпусе.

Банное отделение соответствует по отделке, оснащению СП 2.1.3678-20. Помещение оборудовано 7 душами и 1 ванной, резиновыми ковриками  для пола, стульями для купания, установлены поручни.

Порядок дезинфекции резиновой обуви и гигиенических принадлежностей соблюдается, оборудование и дезинфицирующие средства имеются в полном объеме. Для стерилизации ножниц установлен УФО стерилизатор, проводится предварительная дезинфекция инструментария, емкости и дезсредства в достаточном количестве. Проветривание естественное, окна фрамужного типа. 

Санитарная обработка маломобильных получателей услуг осуществляется по мере необходимости, но не реже 1 раза в неделю. Для принятия гигиенического душа в корпусе № 1 оборудована душевая, имеются передвижные кресла для купания,  установлен поручень. 

Сезонная одежда и чистое белье хранится в раздельных шкафах в помещении сестры – хозяйки.

Инструкции по использованию дезинфицирующих средств разработаны и вывешены во всех помещениях.

Парикмахерская по отделке соответствует требованиям СП 2.1.3678-20. 

Стрижка граждан в учреждении проводится перед  гигиеническими процедурами электрической машинкой. Дезинфекция ножниц проводится согласно инструкции, бритвенных принадлежностей - спиртсодержащим раствором. Для стерилизации имеется  УФО камера. Инструкция по разведению и использованию дезинфицирующих растворов имеется. Утилизация волос проводится в мусорный контейнер для отходов класса А. 

Помещение прачечной по отделке и оборудованию соответствует требованиям СП 2.1.3678-20.  Поточность обработки, приема и выдачи белья соблюдается. Графики приема и выдачи вывешены. Выделено место для сортировки грязного белья, установлена кварцевая лампа. Инструкция по дезифекционной обработке белья имеется. Прачечное оборудования имеется в полном объеме, в рабочем состоянии. Для сушки белья оборудован навес, имеется зимняя сушилка. 

Чистое носильное белье хранится на стеллажах в помещении сестры-хозяйки, откуда выдается через окно при купании проживающих. Смена постельного белья проводится не реже 1 раза в 7 дней, при необходимости – чаще. Имеется достаточный запас одноразовых пеленок и подгузников. Маркировка белья и одежды получателей социальных услуг имеется.

Плановая и текущая дезинфекция постельных принадлежностей проводится в дезинфекционной камере по договорам с ГБУЗ Ставропольского края «Городская больница г. Невинномысска»:  в 2020г от 09.01.2020г 10/1, в 2021г от 18.01.2021 №10/1.95. Журнал учета проведения дезинфекции ведется.
15.  Соблюдение санитарных требований при организации питания

получателей социальных услуг
Пищеблок и столовая расположены в отдельно стоящем здании. 

Отделка и оборудование  помещений соответствуют требованиям санитарных правил СП 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» (далее – СП 2.3/2.4.3590-20).

В учреждении разработано «Положение об организации питания в Невинномысском ПНИ», утвержденное приказом руководителя от 27.05.2016 № 34/1-п. Ответственной за организацию питания и соблюдение санитарно-эпидемиологических требований на пищеблоке является медицинская сестра диетическая, должностная инструкция  утверждена руководителем учреждения 11.04.2021 года.

Питание 5-разовое, имеется примерное сезонное 7-дневное сезонное меню для общего и лечебного питания, нормы питания соответствуют приказу министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 20 августа 2014 г. № 433 «Об утверждении норм и нормативов в сфере социального обслуживания граждан в Ставропольском крае», картотека блюд разработана на основе рецептурного справочника «Сборник рецептурных блюд и кулинарных изделий»  под ред. Здобнова А.И., 2009 г. выпуска, Анализ выполнения натуральных норм проводится ежемесячно. Показатели натуральных норм выполняются на 100 %.

Положение о бракеражной комиссии утверждено приказом руководителя учреждения от 09.01.2021 №2-ОД. Состав бракеражной комиссии по бракеражу готовой пищевой продукции в количестве 3 человек утвержден приказом руководителя от 11.01.2020 № 4/2-ОД.  Журнал бракеража сырой продукции ведется в соответствии с требованиями СП 2.3/2.4.3590-20. 

Бракеражная комиссия по скоропортящейся продукции в составе 3 человек утверждена приказом руководителя от 11.01.2021 года № 4/4-ОД.  Журнал бракеража скоропортящейся пищевой  продукции ведется в соответствии с требованиями СП 2.3/2.4.3590-20. 

В учреждении работает Совет по питанию, утвержденный приказом руководителя от 11.01.2021 № 4/1-ОД  с изменениями от 01.03.2021 №31/2-ОД в количестве 5 человек. Заседания Совета по питанию проходят 1 раз в квартал. Представлены планы работы и протоколы заседания Совета за 2020 год и 2 квартала 2021 года, планы обучения медицинского персонала по вопросам рационального питания и протоколы проведения занятий.

Персонал пищеблока прошел периодический медосмотр и гигиеническое обучение в июле 2021 года. В 2020 году медосмотр не проведен из за ограничительных мероприятий по новой коронавирусной инфекции Ковид-19. 

Прививки от дизентерии проводятся ежегодно, проведены в апреле  2020 и 2021 года,  привит весь персонал пищеблока (11 человек).

Обучение работников пищеблока и среднего медицинского персонала по вопросам лечебного питания проводит медицинская сестра диетическая. Представлены план проведения занятий, протоколы занятий за 2020 год и первое полугодие 2021 года.

Нормативная документация, регламентированная Положением об организации питания в Невинномысском ПНИ»  ведется в полном объеме. 

Производственные цеха оборудованы в соответствии с требованиями СП 2.3/2.4.3590-20. Все оборудование в рабочем состоянии. 

В цехе холодной продукции установлен кондиционер для соблюдения температурного режима. В нарушение п.2.14 СП 2.3/2.4.3590-20 помещение пищеблока не оборудовано бактерицидной лампой.
Все цеха оснащены раковинами для мытья рук, мылом с антибактериальным эффектом. Установлены водонагреватели, для бесперебойного снабжения горячей водой. Инструкции по разведению и использованию дезинфицирующих средств имеются. Уборочный инвентарь промаркирован, хранится в отдельных ячейках встроенного шкафа. Для сотрудников пищеблока оборудован санитарный блок, комната отдыха, раздевалка. Инструкции по использованию дезинфицирующих средств имеется. В каждом цеху для обработки рук сотрудников используется мыло с антибактериальным эффектом, бумажные полотенца. 

Суточный запас продуктов хранится в соответствии с требованиями СП 2.3/2.4.3590-20. Все помещения для хранения сыпучих продуктов оборудованы гигрометрами, термометрами. Контроль температурного режима и влажности проводится. Ведутся соответствующие журналы.

Отбор и хранение суточных проб ведется согласно требованиям приказа Минздрава РФ от 05.08. 2003 г. № 330 «О мерах по совершенствованию лечебного питания в лечебно-профилактических учреждениях РФ».

Столовая рассчитана на размещение 80 посадочных мест, отделка и набор помещений, оснащение мебелью соответствует требованиям СП 2.3/2.4.3590-20.
Меню на текущий день вывешено в обеденном зале. Перед входом в столовую установлены  раковины для мытья рук, используется моющее средство с антибактериальным эффектом, бумажные полотенца. Температурный режим столовой соблюдается, установлен кондиционер, рециркуляторы. График проветривания соблюдается. Вентиляция в столовой естественная, окна засетчены.
Питание маломобильных получателей социальных услуг проводится в отделениях. Пищу доставляют на раздаточной тележке в закрытой маркированной посуде.  

На посту интенсивной терапии в корпусе №1 раздаточной нет, питание больных осуществляется в палатах, прикроватных  столиков достаточно. Грязная посуда моется на пищеблоке. 

Во 2-м корпусе оборудована буфетная – раздаточная. Отделка помещения и оборудование соответствует требованиям  СП 2.3/2.4.3590-20. Помещение для приема пищи рассчитано на 26 посадочных мест. Посуда обрабатывается и хранится в раздаточной. Питание постельных больных осуществляется в палатах с использованием прикроватных столиков. 

В 2021 г. стоимость койко-дня по питанию составила 165,25 руб. при плане  165,64 рублей (99,8%). В 1 полугодии 2021 года – 176,36 рублей при плане – 172,30 рублей (102,4%). 

Натуральные нормы выполняются на 100%.  Анализ выполнения натуральных норм проводится ежемесячно. Отчеты предоставляются в отдел организации медицинского обслуживания в подведомственных учреждениях.

В 2020 году 10 получателей социальных услуг, относящихся к группе риска по белковой недостаточности, получали специализированную белковую смесь для энтерального питания. В первом полугодии  2021 года белковые смеси получали 14 граждан, относящихся к группе риска по белковой недостаточности.

Запас продуктов хранится на продуктовом складе, расположенном под пищеблоком. Продукты доставляются на пищеблок с помощью грузового лифта. Помещения склада соответствуют требованиям к условиям хранения, утвержденным СанПиН 2.3.6.1079-01.

Температурный режим и влажность в помещениях контролируются, регистрация показаний в холодильном оборудовании проводится. Имеются весы напольные и настольные. 

Температура в помещении склада на момент проверки 28 градусов, в нарушение условий хранения продуктов, установленных в декларациях.

Холодильные камеры для хранения мяса, кур, рыбы, гастрономической продукции расположены в отдельном помещении, холодильники маркированы, товарное соседство соблюдается. Холодильное оборудование в рабочем состоянии, термометрия ведется.  

Заключен договор на техническое обслуживание электрооборудования в 2020г с ИП Завгородний Анатолий Георгиевич от 01.01.2020 №1.51,акты от 19.12.2020г225, от 09.11.2020г №200,от 19.10.2020г №189,от 22.09.2020г №163,от 05.07.2020г №105;  в 2021г с ИП Завгородний Анатолий Георгиевич от 01.01.2021 №1,акты от  21.07.2021 №44, от 23.06.2021 №15, 12.05.2021 №92.

Поверка измерительного оборудования проводится по договору от 11.01.2021 № 1296/01/М, №1297/01/М, №1298/01/М, №1299/01/М  с  ФБУ «Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний в Ставропольском крае» проведена в январе 2021 года, акт поверки от 27.01.2021 №08/03, №08/10, №08/09, № 08/08, №08/07, №08/11, №08/04, №08/05, №08/06.

Для хранения овощей оборудованы поддоны, стеллажи. Имеется запас картофеля, другие овощи завозятся с расчетом недельной потребности, хранятся в сетках, ящиках. Товарное соседство и сроки хранения продуктов на складе соблюдаются.

Договор на ремонт, обслуживание и поверку весов заключен с ИП «Артюхов А.И.» в 2020г  от 10.01.2020 №1/28,в 2021г от 14.07.2021 №2.73

Свидетельства о поверке за 2020 год от 28.07.2020 №93232, №93233, 
№ 93235, № 93234, за 2021 год – от 27.07.2021 № С-ГРО/27-07-2021/81940730, № С-ГОР/27-07-2021/81940732, № С-ГРО/27-07-2021/81940733, № С-ГРО/27-07-2021/8406153.

Документы по безопасности продуктов питания (сертификаты, декларации соответствия, ветеринарные свидетельства) систематизированы, имеются на все продукты, находящиеся на складе. 

Договоры на проведение акарицидной обработки, дератизацию и дезин-секцию территории заключены с ООО «Дезинфектор плюс» от 09.01.2020 № 3/1.53, представлены акты: от 20.03.2020  №595, от 11.06.2020 №1310/1. В 2021 году заключен договор с этой же организацией от 01.01.2021 №3/1.89,  проведена обработка трижды, представлены акты от 28.04.2021 №774, от 01.06.2021 № 1149/1, от 03.08.2021 № 1755/1.

Твердые бытовые отходы вывозятся по договорам с ООО «Жилищно-коммунальное хозяйство»: от 29.01.2020 № Г-022616, от 19.01.2021               № Г-058905. 

В ходе проверки выявлены следующие нарушения:

1. Емкость спальных помещений не соответствует требованиям пункта 9.10. СП 2.1.3678-20. норматива площади на 1 спальное место в жилых помещениях  6 м2 
2. не выдержан норматив площади 1 спальное место в изоляторе 6,0 м2 , что не соответствует требованиям пункта 9.15.  СП 2.1.3678-20. 

3. В нарушение пункта 9.25. СП 2.1.3678-20 в мужских туалетах отсутствуют писсуары.
4. В нарушение п.2.14 СП 2.3/2.4.3590-20 помещение цеха холодной продукции пищеблока не оснащено бактерицидным оборудованием.

5. Температурный режим в помещении продуктового склада не соответствует условиям хранения продуктов, установленных документами о безопасности.

По итогам проверки государственному стационарному учреждению социального обслуживания населения «Невинномысский психоневрологический интернат» рекомендовано:
1. Обеспечить выполнение требований федеральных стандартов бухгалтерского учета для организаций государственного сектора,                        Закона № 402-ФЗ, Инструкции № 157н, Приказа № 52н, Инструкции № 174н в части осуществления функций внутреннего контроля совершаемых фактов хозяйственной деятельности, своевременного составления бухгалтерских регистров, оформления и принятия к учету первичных учетных документов.

2. Не допускать искажения отчетных данных в формах ведомственного статистического наблюдения, бухгалтерской отчетности, строго соблюдать установленный порядок их заполнения.

3. Начисление заработной платы производить на основании Коллективного договора и Положения по оплате труда, выплаты 
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KOMICHCALlHOHHOrO W CTUMYJMpYIOIIEIO  XapakTepa MpPOU3BOAWTH B
COOTBETCTBHM C yTBEPXKIECHHBIM IlosoxkeHreM o BBIIIaTax CTUMYJIMPYIOIIETO
Xapakrepa.

IIpemupoBanne paGOTHHUKOB OCYLIECTBIATH HA OCHOBAHUM OLIEHKHU
KPUTEPHEB Ka4ecTBa, 3Q(PEKTUBHOCTH U Pe3ybTATUBHOCTH paboTHL. [IpoussecTu
NICpEpacteT 3a CTaX HENpPepbIBHOW paboThl COTPYAHHKY YupexaeHus. He
A0MyCKaTh HEAOIUIAT 10 3apabOTHOM Myiate pabOTHUKAM YUpeskIeHus.

4. Tlpogomxkare paboTy MO CHUCAHHIO H nepeaaye B MHUHHUMYIIECTBO
O0BEKTOB HEIBUKHUMOIO HMYILECTBA He OKCIUTyaTHpyeMble YUpeKIeHHUEM.

5. C NpoXHUBAIOLIMMH, KOTOPBIM pa3paboTaHa HOBasl MHJMBMlyaJlbHasi Mpo-
'paMMa TpeJ/IOCTaBICHHUS COUHMANIBHBIX YCIYT, 3aK/IIOYHTh HOBBIE JOrOBOPHI Ha
ONaTy yCIyr B COOTBETCTBUM C NPHUKa30M MMHHCTEPCTBA TpyHa M COLMANLHOM
3amuThl Poccuiickoit ®enepaunu ot 24 Hos6ps 2014 roga Ne 940u «O6 yTBep-
Knenuu IlpaBui opranusauuy fesTenbHOCTH OpraHu3aluil COLHAIBHOIO obcuy-
KUBAHUA, HX CTPYKTYPHBIX No/pasaeneHuit» (cpok 10.10.2021).

6. OCyLiecTBIATE MOCTOSHHBIA KOHTPOIIb 3a TUNHM3ALHEN IIPOXKUBAIOLTHX
YUPEXKIEHHUS.

7. Yeunute paboTy 1o opraHuzaiuu JOCYrOBOM 3aHSTOCTH MPOKUBAIOLIIX
YUPEXKACHHS C yYETOM HMX XKeJIaHus.

8. 3aruiaHupoBaTh pacceneHue Moyyarelei ColunaIbHbIX yCIIyT 1o 3 yejo-
BeKa C COOJIIOIeHHEM HOPMaTHBa TUIowa M. 110Ar0TOBUTE MPOEKT IePEerIaHupPOB-
KM YKHJIBIX ITIOMEIEHUH.

9. 3aniaHMpoBaTh YCTaHOBKY MHCCYapoB B TyajleTaxX JJisd Mojy4yarejei co-
HAJIbHBIX YCIIYT. .

10. YcranoBuTh B 1iexe X0J10/1HOM MPOAYKIMM MUIIE6I0KA OakTepULHIHYIO
JNamIy. '

1. Ycranosuts B iomelenuu npogyKToBoro ckiazia KOHIMLIMOHED.
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