Государственное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания
населения 

Невинномысский психоневрологический интернат

Протокол № 1
заседания комиссии по противодействию коррупции на территории государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания населения «Невинномысский психоневрологический интернат»
г. Невинномысск                                                                                           от 03.03.2020 г.
 Председательствовал:  Фролов С.А. - директор, председатель комиссии 

Присутствовали

 Ивашиненко К.В. –  специалист по персоналу, секретарь комиссии

Члены комиссии:  Кондратенкова М. А,, Грибенникова В. В., Полунина Л. А., 
Самусь Л. Н.
Повестка дня:

1.Об утверждении плана мероприятий по предупреждению и противодействию коррупции в ГБСУСОН «Невинномысский психоневрологический интернат» (далее - Учреждение) на 2020 – 2023 гг.
2.Об утверждении плана Заседаний  комиссии по предупреждению и противодействию коррупции в Учреждении на 2020 год.
3. О проведении работы по разъяснению работникам Учреждения о необходимости соблюдения дарить и получать подарки в связи с выполнением служебных (трудовых) обязанностей.

 По первому вопросу:

- слушали председателя комиссии Фролова С. А. о необходимости разработки плана мероприятий по  предупреждению и противодействию коррупции в Учреждении                на 2020 – 2023 гг.
 Комиссия приняла решение:

- в срок до 31.03.2020 года разработать план  мероприятий по  предупреждению и противодействию коррупции в Учреждении  на 2020 – 2023 гг.

- обеспечить постоянный контроль за исполнением плана мероприятий по  предупреждению и противодействию коррупции в Учреждении  на 2020 г. (ответственный – Кондратенкова М. А., Ивашиненко К.В., Самусь Л. Н).

Голосовали: «за» - 6 (шесть) человек, «воздержались» - 0 (ноль) человек, «против» - 0 (ноль) человек.

По второму вопросу:

- слушали председателя комиссии Фролова С. А. о необходимости разработки плана Заседаний  комиссии по предупреждению и противодействию коррупции в Учреждении на 2020 год.

 Комиссия приняла решение:

- в срок до 31.03.2020 года разработать  план Заседаний  комиссии по предупреждению и противодействию коррупции в Учреждении на 2020 год.

Голосовали: «за» - 6 (шесть) человек, «воздержались» - 0 (ноль) человек, «против» -  0 (ноль) человек.

По третьему вопросу:

- слушали членов комиссии Кондратенкову М. А. и Ивашиненко К.В.  о необходимости проведения работы по разъяснению работникам Учреждения о необходимости соблюдения запрета дарить и получать подарки в связи с выполнением служебных ( трудовых) обязанностей.
 Комиссия приняла решение:

- руководителям структурных подразделений учреждения провести работу по разъяснению работникам Учреждения о необходимости соблюдения запрета дарить и получать подарки в связи с выполнением служебных (трудовых) обязанностей.
Голосовали: «за» - 6 (шесть) человек, «воздержались» - 0 (ноль) человек, «против» -  0 (ноль) человек.

Председатель комиссии





 С. А. Фролов

Секретарь комиссии                                                                   К. В. Ивашиненко
