Государственное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания
населения 

Невинномысский психоневрологический интернат

Протокол № 2
заседания комиссии по противодействию коррупции на территории государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания населения «Невинномысский психоневрологический интернат»
г. Невинномысск                                                                                           от 03.09.2020 г.
 Председательствовал:  Фролов С.А. - директор, председатель комиссии 

Присутствовали

 Ивашиненко К.В. –  специалист по персоналу, секретарь комиссии

Члены комиссии:  Кондратенкова М. А,, Грибенникова В. В., Полунина Л. А., 
Самусь Л. Н.
Повестка дня:

1. Проведение закупочной деятельности в ГБСУСОН «Невинномысский психоневрологический интернат» ( далее – учреждение)  в соответствии  с  44- ФЗ, 223 –ФЗ. Анализ работы по осуществлению финансово-экономических  ревизий  и  проверок  подотчетных  лиц  в  учреждении. Работа по проведению годовой  инвентаризации.
2. Мониторинг публикаций в СМИ о фактах проведения антикоррупционных мероприятий в учреждении  и организация проведения таких фактов.

3. Рассмотрение вопросов по выявлению случаев возникновения конфликта интересов и принятие мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.
 По первому вопросу:

- слушали члена комиссии Самусь Л. Н. о необходимости  проведения закупочной деятельности в Учреждении в соответствии  с  44- ФЗ, 223 –ФЗ.; так же Самусь Л. Н. дала оценку работы по осуществлению финансово-экономических  ревизий  и  проверок  подотчетных  лиц  в  Учреждении и рассказала о проведенных сроках инвентаризации за 9 месяцев 2020 года.
 Комиссия приняла решение:

- обеспечить постоянный контроль за исполнением плана проведения закупочной деятельности в Учреждении в соответствии  с  44- ФЗ, 223 –ФЗ (ответственный – Самусь Л. Н).

- обеспечить постоянный контроль по осуществлению финансово-экономических  ревизий   и проведению более тщательных проверок подотчетных  лиц  в учреждении, а так же укладываться  в сроки проведения инвентаризации в Учреждении. (ответственный – Самусь Л. Н).

Голосовали: «за» - 6 (шесть) человек, «воздержались» - 0 (ноль) человек, «против» - 0 (ноль) человек.

По второму вопросу:

- слушали члена комиссии Кондратенкову М. А. о необходимости  размещения на  официальном  сайте  учреждения  информации  об  антикоррупционной  деятельности.
 Комиссия приняла решение:

- обеспечить постоянный контроль по мере поступления новой информации и  размещения ее на  официальном  сайте  учреждения  об  антикоррупционной  деятельности (ответственный – Кондратенкова М.А.).
Голосовали: «за» - 6 (шесть) человек, «воздержались» - 0 (ноль) человек, «против» -  0 (ноль) человек.

По третьему вопросу:

- слушали членов комиссии Кондратенкову М. А. и Ивашиненко К.В. о выявлении случаев возникновения конфликта интересов и принятие мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов
 Комиссия приняла решение:

- информацию принять  к сведению, руководителям структурных подразделения стараться не допускать случаев возникновения конфликта интересов в учреждении.
Голосовали: «за» - 6 (шесть) человек, «воздержались» - 0 (ноль) человек, «против» -  0 (ноль) человек.

Председатель комиссии





 С. А. Фролов

Секретарь комиссии                                                                   К. В. Ивашиненко
